

区卫健局:

医术架起“连心桥” 苏陕共谱“协奏曲”

本报记者 徐欢 通讯员 顾裕铭



韩玉清:医者,责任大于一切

一天晚上9点多,外面下着雨,刚准备休息的韩玉清接到电话,一名患者宫外孕,情况很危险。放下电话,她穿着拖鞋就往医院赶,到医院时整个衣服都湿透了。她迅速准备后直奔手术室,立即手术。

患者宫外孕大出血3000多毫升。因为抢救及时,病人终于脱险。

韩玉清是来自金坛中医院妇产科的主任医师,多年妇产科诊治经验让她明白,三千多毫升的鲜血已经是人体出血的极限。

“韩主任一边抢救,还一边为我们讲解急救处理流

程。”讲到这些,石泉中医院妇产科医生邹莹莹有些哽咽,她说,韩玉清在石泉的时间是有限的,凌晨四点多手术后的病人平稳了,韩玉清也不回宿舍休息,一直守着病人。

“守护也是责任。”韩玉清表示,宫外孕大出血,深更半夜护士长冒着风雨在外面寻找血液,是大家的努力挽救了一个生命。她不能有半点的闪失,她要守在病人身边。

邹莹莹说,韩玉清来到石泉成功抢救了三例宫外孕大出血的病人了。她让大家学到的不仅是技术,更是作为一名医者的责任。

一腔热血 甘于奉献

2018年6月,区人民医院脑外科主任张斌作为当年第二批支医队员来到了石泉县中医院。

当时,石泉县中医院从来没开展过脑外科手术。走进手术室,张斌发现脑外科手术需要的好多器械都缺少。于是,他联系自己工作的金坛区人民医院商量能否邮寄过来?可双击电凝要好几百一把,张斌也不好意思开口要,就自己花钱买了一些。谁想,收到双

击电凝的第二天,石泉中医院就收治了一位开放性颅脑损伤的病人……

病人去了石泉县人民医院,把伤口简单包扎了一下,就转到了石泉县中医院。恰巧张斌买的双击电凝刀前一天到了,手术才有序开展,那是石泉县中医院首例开颅手术。手术很顺利,病人得救了。

张斌说,在救治病人面前,一切都是小事。敬佑生命是医者本职担当。

雁过有痕 花开名扬

“聂云芳老师走了,支医半年,她自己花钱给医院买了一台激光机,到现在都在用着。”石泉中医院皮肤科同事们见到这台激光机器,就想到了远在金坛中医医院皮肤科的聂云芳老师。

“初到石泉中医院发现这里好多病人需要祛痣,寻常疣,色素斑……其实小型的激光仪就可以治疗,就自己花钱买了”。聂云芳说,没想到这台激光机治疗了好多病人,曾经

一位病人汉阴县的,听到别人的介绍后专门过来做了激光。

王文全是金坛中医院的外科副主任医师,他在石泉中医院支医一年。支医期间,一位五十多岁的妇女因胆总管囊肿入院,术后病理示胆管癌,需要转上级医院进一步治疗。但是因为贫困,病人不能转上级医院,王文全就帮病人申请水滴筹,并转到自己所在的金坛同事群里,共筹资近二万元。

从无到有 从有到优

今年6月,宁陕县医院新生儿病房顺利开通,首例纤维支气管镜检查及镜下吸痰术顺利开展。

今年7月,作为支医的金坛区人民医院感染科的副主任医师王前进来到宁陕县医院,当地的发热门诊都是新建的。从发热门诊的流程,到发热门诊的设置,王前进均给出了指导意见。在有限的空间范围内,科学谋划,巧妙布局,将发热门诊、发热病房按照规范布置到位。

“有前两年来支医同事们的努力,我们现在已经轻松多了。”在宁

陕县医院ICU工作的区人民医院急诊科副主任倪宏亮说。

2018年,第一批援陕专家,区人民医院妇产科主任丁屹的“阴式子宫切除术”在当地医院首开先河,得到了当地医护人员、患者及其家属的一致好评。随后,第二批援陕专家、区人民医院骨科主任医师赵银必完成一例具有挑战性的手术:尺骨鹰嘴粉碎性骨折,胫骨下段粉碎性骨折,关节面四分五裂,踝关节完全脱位……并肩作战的麻醉师朱光明目睹这一切,内心深处忍不住为这样的手术点赞。

精准对接 全力打赢健康脱贫攻坚战

三年来,我区卫健局对宁陕县医院、石泉县中医院的健康扶贫打出了组合拳,而非单一的输出法。我区卫健系统根据受援医院的实际需要,经与受援医院商榷,紧扣健康扶贫新实际,全方位、多角度实施精准扶贫。利用送过去、请过来的方法双相交流,为受援医院培养急救人才。

截至目前,我区人民医院和中医院已向陕西派出专家45人次(2018年21人次,2019年12人次,2020年12人次)。累计接诊15000余人次,带教查房400余次,手术500余台,开展学术讲座60次,下乡义诊40次,开展新技术新项目33项。指导妇科开展了经阴道全

子宫切除术、腹腔镜下卵巢囊肿切除术、宫腔镜检查诊刮术;指导神经内科开展了去骨瓣减压硬膜外、硬膜下血肿清除术;指导脑病科开展了肺功能监测;指导内科开展了胰岛素泵注射技术;协助外科开展了腹腔镜下疝修补术、乳腺癌根治等手术,实现了当地医疗卫生事业的多个“第一”,帮助当地百姓健康脱贫奔小康。

作为脱贫攻坚的重要一环,健康扶贫是帮助贫困地区群众看得上病、看得起病、看得好病的“一剂良药”。下一步,我区卫健局将进一步搭建好健康扶贫对接桥梁,凝聚医技合力,携手宁陕共谱健康“协奏曲”。

